Kod ucznia ……………………

Ilość zdobytych punktów ……………………

KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI

dla uczniów szkół podstawowych województwa lubuskiego

4 stycznia 2013 r. – zawody II stopnia (rejonowe)

Drogi Uczniu,

przed Tobą test składający się z 40 zadań. Na ich rozwiązanie przeznacza się 60 minut. Zanim rozwiążesz zadania, przeczytaj uważnie polecenia.

Nie używaj kalkulatora ani korektora.

Powodzenia!


W zadaniach 1 – 30 podane są 4 odpowiedzi, ale tylko jedna jest poprawna. Wybierz ją i obwiedź kółkiem. Jeżeli się pomylisz, błędną odpowiedź przekreśl i zaznacz kółkiem poprawną.

Za każde dobrze rozwiązane zadanie otrzymasz 1 punkt.

Zadanie 1.

Która z podanych liczb jest liczbą pierwszą?

A. 248



B. 269



C. 285


         D. 291
Zadanie 2.

W pewnym prostokącie długość jest 3 razy dłuższa od szerokości. Jeśli jego obwód wynosi 16 dm, to pole powierzchni jest równe:

A. 12 dm


B. 1200 cm


C. 120 cm2

    D. 0,12 m2
Zadanie 3.  

Cyfra dziesiątek jest większa od cyfry części setnych w liczbie:
A. 26,758


B. 37,132


C. 45,236

     D. 58,554
Zadanie 4.
Wartość wyrażenia 1 + 2 – 3 + 4 – 5 + 6 – 7 + 8 – 9 jest równa:
A. – 4



B. – 3



C. – 2



D. 3
Zadanie 5.
Długość boku kwadratu w skali 1 : 100 wynosi 6 cm. Kwadrat ten w rzeczywistości ma pole: 

A. 36 m2


B. 3600 cm2


C. 24 m2

   D. 240 dm2
Zadanie 6.
Odcinek w skali 1 : 100 ma długość 2,5 cm. Długość tego samego odcinka w skali 50 : 1 to: 
A. 12,5 m


B. 2,5 m


C. 125 m

      D. 250 m
Zadanie 7.

Czwarta część z dwudziestu to:
A. 
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B. 
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C. 5


          D. 80
Zadanie 8.

Kąt, którego miara jest piątą częścią liczby 765, jest:
A. ostry.


B. prosty.


C. rozwarty.

   D. wklęsły.

Zadanie 9.

Jeżeli pewien graniastosłup prosty ma 54 krawędzie, to ma on:
A. 27 wierzchołków.

B. 36 wierzchołków.

C. 54 wierzchołki.

D. 108 wierzchołków.
Zadanie 10.
Setną cyfrą po przecinku w rozwinięciu dziesiętnym ułamka 
[image: image3.wmf]101

2

 jest:
A. 8



B. 9



C. 0



  D. 1

Zadanie 11.
Odwrotność liczby 5 podniesiona do sześcianu jest równa:
A. – 125


B. 125



C. 
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         D. 
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Zadanie 12.
Na stole stoją dwa dzbanki. W pierwszym jest 1,6 litra soku, a w drugim 0,4 litra soku. Do każdego dzbanka dolano taką samą ilość soku i wtedy okazało się, że w pierwszym dzbanku było 2 razy więcej soku niż w drugim. Do każdego dzbanka dolano:
A. 0,8 litra soku.
B. 1,2 litra soku.

C. 1,6 litra soku.
D. 2,4 litra soku.
Zadanie 13.
Piątka chłopców wzięła z talerza 60 cukierków, przy czym pierwszy wziął x cukierków, a każdy następny o jednego cukierka więcej niż poprzedni. Ostatni z chłopców wziął:
A. 12 cukierków.
B. 14 cukierków.
C. 16 cukierków.

D. 20 cukierków.
Zadanie 14.
Arek wypożycza jedną książkę z biblioteki co dwa dni, Marek co 3 dni, a Rafał co 5 dni. W poniedziałek wszyscy spotkali się z bibliotece. Ich następne spotkanie nastąpi za 30 dni, czyli:
A. w niedzielę.
    B. w poniedziałek.

 C. we wtorek.


  D. w środę.
Zadanie 15. Ania, Kasia i Basia zbierają pocztówki. Razem mają ich 180. Kasia ma 2 razy więcej pocztówek niż Ania i 3 razy mniej niż Basia. Basia ma:
A. 20 pocztówek.

B. 40 pocztówek.
C. 60 pocztówek.
D. 120 pocztówek.
Zadanie 16. 
Bartek złożył kartkę na pół. Następnie złożoną kartkę ponownie złożył na pół i tak jeszcze 5 razy. Po rozłożeniu kartki będzie widać:
A. 128 prostokątów.

B. 64 prostokąty.
C. 14 prostokątów.
D. 7 prostokątów. 
Zadanie 17. 
Obwód pewnego trójkąta jest równy 36 cm. Długość drugiego boku jest o 3 cm dłuższa od pierwszego i jednocześnie o 3 cm krótsza od trzeciego. Najkrótszy bok ma:
A. 18 cm


B. 15 cm


C. 12 cm

        D. 9 cm
Zadanie 18.
Cyfrą jedności iloczynu 24 ∙ 38 ∙ 15 ∙ 43 jest:
A. 0



B. 2



C. 4



  D. 5
Zadanie 19.
25% z połowy liczby przeciwnej do 648 to:
A. – 162


B. 162



C. – 81



D. 81
Zadanie 20.
Jeżeli x jest liczbą dodatnią, to najmniejszą wartość ma wyrażenie:
A. – x + x


B. – x ∙ x


C. – x ∙ (–x)

        D. x – x
Zadanie 21.
Janek chciał podzielić listewkę o długości 3,5 m na dwie równe części, ale nie użył miary. Po rozcięciu okazało się, że jedna część listewki jest o 30 cm dłuższa od drugiej. Krótsza część listewki ma długość:
A. 205 cm


B. 175 cm 


C. 160 cm

    D. 145 cm
Zadanie 22.
W basenie ogrodowym znajduje się 2000 dm3 wody. Podczas jego napełniania woda wlewała się z prędkością 0,04 m3 na minutę. Napełnienie tego basenu trwało:
A. 0,5 min.


B. 5 min.


C. 8 min.

    D. 50 min.
Zadanie 23.
Ania czytała książkę, która ma 216 kartek.  Pierwszego dnia przeczytała czwartą część książki, drugiego dnia 
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 pozostałej części, a trzeciego dnia resztę. Trzeciego dnia Ania przeczytała:
A. 108 stron


B. 54 strony


C. 36 stron

   D. 18 stron
Zadanie 24.
Ania zapisała wszystkie liczby od 1 do 200 po kolei. Dwusetna cyfra zapisana przez Anię jest równa:
A. 0



B. 1



C. 2



  D. 3
Zadanie 25.
Na trasie maratonu, w jednakowych odstępach, są rozstawione patrole.  Między pierwszym a trzecim patrolem jest 6 km. Odległość między pierwszym a dziewiątym patrolem wynosi:

A. 18 km


B. 24 km


C. 27 km

      D. 54 km
Zadanie 26.
Suma ocen Asi z trzech klasówek wynosi 12. Jaką ocenę otrzymała Asia z ostatniej klasówki, jeżeli z pierwszej otrzymała ocenę dobrą, a ocena z drugiej jest o 2 większa od ostatniej?
A. 6



B. 5



C. 4



  D. 3
Zadanie 27.
Od godziny 1127 do godziny 1504 upłynie:
A. 317 minut.


B. 277 minut.


C. 257 minut.
          D. 217 minut.
Zadanie 28.
Jeden kij ma dwa końce. 
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 kija ma:
A. 8 końców.


B. 15 końców.

  C. 16 końców
          D. 30 końców
Zadanie 29.
Kwadrat liczby 
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 wynosi:
A. 
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B. 
[image: image10.wmf]25

4

4




C.
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        D. 
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Zadanie 30.
Czterech chłopców witało się, podając rękę każdy każdemu. Ile było uścisków dłoni?
A. 4



B. 6



C. 8



D. 16
W zadaniach 31 – 40 w wykropkowane miejsca wpisz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli zdanie jest fałszywe. Jeżeli się pomylisz, błędną odpowiedź przekreśl i wpisz obok poprawną.

Za każdą prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 punkt.

Zadanie 31.

Najdłuższa cięciwa okręgu jest dwa razy dłuższa od promienia. ………………
Zadanie 32.

Liczba 3467562 jest podzielna przez 4. ………………
Zadanie 33.

Liczba podzielna jednocześnie przez 3 i przez 5 dzieli się przez 15. ………………
Zadanie 34.
Janek idzie ze stałą prędkością 
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m/s. W ciągu 2 godzin pokona on mniej niż 5 km. ………………
Zadanie 35.
Istnieje pięciokąt o czterech kątach prostych. ………………
Zadanie 36.
Nie istnieje ostrosłup, który ma 2535 krawędzi. ………………
Zadanie 37.

Kasia ma 12 lat, a jej tata 38 lat. Za 14 lat tata będzie dwa razy starszy od Kasi. ………………
Zadanie 38.

Jeżeli bok kwadratu zwiększymy o 10%, to jego pole również zwiększy się o 10%. ………………
Zadanie 39.
Jeżeli graniastosłup prosty ma 18 krawędzi, to jego podstawą jest sześciokąt. ………………
Zadanie 40.
Każdy trapez prostokątny jest prostokątem. ………………
BRUDNOPIS

(nie podlega sprawdzeniu)
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